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Nel documento è presentata in forma numerica l’analisi dei risultati della rilevazione delle opinioni 

degli studenti sulla didattica raccolta per l'insegnamento da lei svolto nel I semestre dell’a.a. 

2020/2021. 

La somministrazione dei questionari, avvenuta in modalità online attraverso il sistema Esse3, è stata 

effettuata secondo le indicazioni e rispettando i contenuti descritti dall’ANVUR nel documento di 

Autovalutazione, Valutazione e Accreditamento (AVA2 - 

https://www.unitn.it/alfresco/download/workspace/SpacesStore/6146cd85-4f8a-47cb-9b4b- 

44853b42a591).  

Per gli insegnamenti attivati nel corrente anno accademico, l’utilizzo della modalità di didattica a 

distanza dovuto all’emergenza sanitaria, ha indotto nuovamente la predisposizione di un 

questionario in versione ridotta. Le modifiche apportate riguardano: 

a) l’inserimento di 3 domande introduttive che riguardano le modalità di fruizione della didattica 

e la percentuale delle lezioni in presenza frequentate;  

b) l'esclusione della sezione Suggerimenti, dei grafici di confronto e di alcune domande non 

pertinenti (domande D4, D5 e D9); 

c) l’esclusione delle domande riguardanti la frequenza (frequenza inferiore o superiore al 50% 

delle lezioni; motivo di non frequenza); 

d) la riformulazione del testo delle domande D8 e D10; 

e) l’inserimento di una domanda (oppure due domande qualora lo studente/la studentessa 

avesse frequentato anche in presenza) volta ad indagare il livello di soddisfazione 

complessivo degli studenti rispetto alla modalità di fruizione della didattica. 

Il questionario è stato reso disponibile a partire da circa i 2/3 delle lezioni fino al 31/07/2021. La sua 

compilazione era prerequisito per l’iscrizione all’esame. Il questionario è stato somministrato a tutti 

gli studenti che avevano in piano di studi l’insegnamento nell’a.a. considerato o negli a.a. precedenti 

e che non avevano già provveduto a compilarlo. 

L’analisi non viene presentata nei seguenti casi: 

 numero di questionari raccolti inferiore a 5. In tal caso i risultati sono considerati non 

statisticamente significativi. La documentazione viene fornita ma i dati non sono riportati; 

 nessun questionario è stato raccolto. Tale situazione si è presentata per gli insegnamenti 

erogati ma per i quali nessuno studente ha proceduto alla compilazione del questionario entro 

i termini previsti (ossia entro il 31/07/2021); 

Si ricorda inoltre che è stato somministrato un questionario per ogni docente che ha svolto attività 

didattica nell’insegnamento in qualità di "docente interno" oppure di "titolare di contratto di didattica 

con/senza responsabilità". Nessuna rilevazione è stata effettuata per i titolari di contratti di supporto 

alla didattica o di assegni di tutorato. 

Per eventuali chiarimenti sui contenuti e sulle modalità di somministrazione del questionario, nonché 

sull’analisi dei risultati proposta si prega di inviare una mail al seguente indirizzo: 

ufficiostudi@unitn.it . 



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS: 0514G Informatica

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 244

Cod CDS Corso di studio di iscrizione dello studente compilante

Num 

questionari 

rilevati

0514G Informatica 210

0515G Matematica 24

0330G Ingegneria dell'informazione e Organizzazione D'impresa 8

0338G Ingegneria dell'Informazione e delle Comunicazioni 1

0513G Fisica 1

Num 

questionari 

rilevati

2

119

90

0

0

33

4

5

Fuori corso

Anno di corso di iscrizione dello studente compilante

1

2

3



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS: 0514G Informatica

Fruizione di didattica in presenza Studenti iscritti al CdS Studenti iscritti ad altri CdS

Sì 118 7

No 92 27

Percentuale di lezioni seguite in presenza Studenti iscritti al CdS Studenti iscritti ad altri CdS

fino a 25% 55 7

da 26% a 50% 10 0

da 51% a 75% 18 0

oltre 75% 35 0

Modalità di fruizione di didattica online Studenti iscritti al CdS Studenti iscritti ad altri CdS

Esclusivamente in modalità sincrona: lezioni in diretta seguite con la piattaforma Zoom 60 12

Esclusivamente in modalità asincrona con la piattaforma Moodle 39 7

Entrambe le modalità: sincrona e asincrona 111 15



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS: 0514G Informatica

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 244

Cod domanda Testo domanda decisamente no più no che si più si che no decisamente si non previste

% più si che no 

+ decisamente 

si

D01
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?
2 32 91 119 * 86,1

D02 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 7 14 99 124 * 91,4

D03 Il materiale didattico (indicato e/o fornito) è adeguato per lo studio della materia? 0 2 48 194 * 99,2

D06 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 0 0 32 212 * 100,0

D07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 47 197 * 100,0

D08
Le attività didattiche diverse dalle lezioni, ove presenti, (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) 

sono utili all'apprendimento della materia?
0 5 70 163 6 97,9

D10
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni (anche via e-mail, forum di discussione o altre 

modalità online)?
0 0 34 210 * 100,0

D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1 18 71 154 * 92,2

D12a E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in presenza? 0 2 53 70 * 98,4

D12b E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in modalità online? 0 2 76 166 * 99,2

Nel questionario "ridotto per emergenza Covid19" le domande D4, D5, D9 non sono presenti e il testo delle D8 e D10 è stato rivisto. La domanda sulla soddisfazione presenta due formulazioni che fanno riferimento alle 

modalità con cui sono state svolte le lezioni.

Nota: la numerosità delle risposte viene visualizzata solo in presenza di almeno 5 questionari compilati.

La numerosità delle risposte alla domanda D12b potrebbe essere inferiore al numero di questionari compilati a causa della mancata configurazione dell'obbligatorietà della domanda nel questionario somministrato 

durante il primo semestre.



A.a. 2020/2021

Docente: MONTRESOR ALBERTO Semestre: Primo Semestre

CdS: 0514G Informatica Partizione: N0

Attività didattica: 145004 - Algoritmi e strutture dati

- Ottimo corso

- L'insegnante stimola particolarmente l'interesse della materia

- Credo di non aver mai incontrato un insegnante così dedito alla didattica, disponibile e capace di trasmettere 

conoscenza in maniera chiara.

- Vale il commento per la UD1: probabilmente nell'università ideale tutti gli insegnanti sarebbero così.

- Il corso da me svolto è stato prima dell emergenza COVID- quindi tutto in presenza

- Il professor Montresor è forse uno dei professori più capaci e disponibili di tutti i corsi che ho frequentato.

Si vede che ha passione per quello che fa e questo entusiasmo cerca di trasmetterlo anche agli studenti. È molto 

disponibile, il materiale è completo.

- Il professor Montresor è il miglior professore del DISI, e credo di UniTn in generale.

Disponibile, gentile e comprensivo. Amichevole e scherzoso. Invoglia a studiare la materia, anche se è molto 

pesante.

Il corso, in generale, è molto pesante e probabilmente non proporzionato, in alcune parti, con i crediti (magari 

sarebbe meglio dividerlo in 2 esami distinti, entrambi da 9CFU, piuttosto che un esame singolo da 12CFU -> 

6CFU 1 mod e 6CFU 2 mod).

- Il professor Montresor è il miglior professore del DISI, e credo di UniTn in generale.

Il corso, in generale, è molto pesante e probabilmente non proporzionale, in alcune parti, con i crediti (magari 

sarebbe meglio dividerlo in 2 esami distinti, entrambi da 9CFU, piuttosto che un esame singolo da 12CFU -> 

6CFU 1 mod e 6CFU 2 mod).

- Il professor Montresor è senza dubbio uno dei migliori professori che io abbia avuto il piacere di incontrare 

nella mia vita. Le spiegazioni sono sempre eccellenti e accompagnate da delle slide realizzate superbamente, al 

punto che sono quasi sufficienti per passare l'esame. Il materiale sul sito è molto abbondante e di qualità e 

vorrei aggiungere super apprezzato. Infine vorrei ringraziare il professore per l'incessante entusiasmo e voglia di 

lavorare che ha mostrato che in questo spiacevole periodo hanno aiutato molto.

- Il professor Montresor è senza dubbio uno dei migliori professori che io abbia avuto il piacere di incontrare 

nella mia vita. Le spiegazioni sono sempre eccellenti e accompagnate da delle slide realizzate superbamente, al 

punto che sono quasi sufficienti per passare l'esame. Il materiale sul sito è molto abbondante e di qualità e 

vorrei aggiungere super apprezzato. Infine vorrei ringraziare il professore per l'incessante entusiasmo e voglia di 

lavorare che ha mostrato che in questo spiacevole periodo hanno aiutato molto.

- Prof assurdo, un interesse nei confronti della materia che insegna e verso i ragazzi mai vista prima.

Commosso

- Assurdo, prof magnifico.

Magari fossero tutti come lui.

Commenti



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS iscrizione: 0514G Informatica

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 210

Cod domanda Testo domanda decisamente no più no che si più si che no decisamente si non previste

% più si che no 

+ decisamente 

si

D01
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?
2 28 78 102 * 85,7

D02 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 7 11 88 104 * 91,4

D03 Il materiale didattico (indicato e/o fornito) è adeguato per lo studio della materia? 0 2 40 168 * 99,1

D06 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 0 0 28 182 * 100,0

D07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 41 169 * 100,0

D08
Le attività didattiche diverse dalle lezioni, ove presenti, (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) 

sono utili all'apprendimento della materia?
0 5 58 142 5 97,6

D10
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni (anche via e-mail, forum di discussione o altre 

modalità online)?
0 0 28 182 * 100,0

D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 1 16 63 130 * 91,9

D12a E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in presenza? 0 2 53 63 * 98,3

D12b E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in modalità online? 0 1 68 141 * 99,5

Nota: la numerosità delle risposte viene visualizzata solo in presenza di almeno 5 questionari compilati.

Nel questionario "ridotto per emergenza Covid19" le domande D4, D5, D9 non sono presenti e il testo delle D8 e D10 è stato rivisto. La domanda sulla soddisfazione presenta due formulazioni che fanno riferimento alle 

modalità con cui sono state svolte le lezioni.

La numerosità delle risposte alla domanda D12b potrebbe essere inferiore al numero di questionari compilati a causa della mancata configurazione dell'obbligatorietà della domanda nel questionario somministrato 

durante il primo semestre.



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS iscrizione: 0515G Matematica

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 24

Cod domanda Testo domanda decisamente no più no che si più si che no decisamente si non previste

% più si che no 

+ decisamente 

si

D01
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?
0 3 9 12 * 87,5

D02 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 0 2 8 14 * 91,7

D03 Il materiale didattico (indicato e/o fornito) è adeguato per lo studio della materia? 0 0 6 18 * 100,0

D06 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 0 0 3 21 * 100,0

D07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 4 20 * 100,0

D08
Le attività didattiche diverse dalle lezioni, ove presenti, (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) 

sono utili all'apprendimento della materia?
0 0 9 14 1 100,0

D10
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni (anche via e-mail, forum di discussione o altre 

modalità online)?
0 0 5 19 * 100,0

D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 0 2 6 16 * 91,7

D12a E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in presenza? 0 0 0 7 * 100,0

D12b E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in modalità online? 0 1 6 17 * 95,8

Nota: la numerosità delle risposte viene visualizzata solo in presenza di almeno 5 questionari compilati.

Nel questionario "ridotto per emergenza Covid19" le domande D4, D5, D9 non sono presenti e il testo delle D8 e D10 è stato rivisto. La domanda sulla soddisfazione presenta due formulazioni che fanno riferimento alle 

modalità con cui sono state svolte le lezioni.

La numerosità delle risposte alla domanda D12b potrebbe essere inferiore al numero di questionari compilati a causa della mancata configurazione dell'obbligatorietà della domanda nel questionario somministrato 

durante il primo semestre.



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS iscrizione: 0330G Ingegneria dell'informazione e Organizzazione D'impresa

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 8

Cod domanda Testo domanda decisamente no più no che si più si che no decisamente si non previste

% più si che no 

+ decisamente 

si

D01
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?
0 0 4 4 * 100,0

D02 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 0 1 2 5 * 87,5

D03 Il materiale didattico (indicato e/o fornito) è adeguato per lo studio della materia? 0 0 1 7 * 100,0

D06 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 0 0 0 8 * 100,0

D07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 0 0 1 7 * 100,0

D08
Le attività didattiche diverse dalle lezioni, ove presenti, (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) 

sono utili all'apprendimento della materia?
0 0 2 6 0 100,0

D10
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni (anche via e-mail, forum di discussione o altre 

modalità online)?
0 0 0 8 * 100,0

D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 0 0 1 7 * 100,0

D12a E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in presenza? 0 0 0 0 *

D12b E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in modalità online? 0 0 1 7 * 100,0

Nota: la numerosità delle risposte viene visualizzata solo in presenza di almeno 5 questionari compilati.

Nel questionario "ridotto per emergenza Covid19" le domande D4, D5, D9 non sono presenti e il testo delle D8 e D10 è stato rivisto. La domanda sulla soddisfazione presenta due formulazioni che fanno riferimento alle 

modalità con cui sono state svolte le lezioni.

La numerosità delle risposte alla domanda D12b potrebbe essere inferiore al numero di questionari compilati a causa della mancata configurazione dell'obbligatorietà della domanda nel questionario somministrato 

durante il primo semestre.



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS iscrizione: 0338G Ingegneria dell'Informazione e delle Comunicazioni

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 1

Cod domanda Testo domanda decisamente no più no che si più si che no decisamente si non previste

% più si che no 

+ decisamente 

si

D01
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?
*

D02 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? *

D03 Il materiale didattico (indicato e/o fornito) è adeguato per lo studio della materia? *

D06 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? *

D07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? *

D08
Le attività didattiche diverse dalle lezioni, ove presenti, (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) 

sono utili all'apprendimento della materia?

D10
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni (anche via e-mail, forum di discussione o altre 

modalità online)?
*

D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? *

D12a E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in presenza? *

D12b E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in modalità online? *

Nota: la numerosità delle risposte viene visualizzata solo in presenza di almeno 5 questionari compilati.

Nel questionario "ridotto per emergenza Covid19" le domande D4, D5, D9 non sono presenti e il testo delle D8 e D10 è stato rivisto. La domanda sulla soddisfazione presenta due formulazioni che fanno riferimento alle 

modalità con cui sono state svolte le lezioni.

La numerosità delle risposte alla domanda D12b potrebbe essere inferiore al numero di questionari compilati a causa della mancata configurazione dell'obbligatorietà della domanda nel questionario somministrato 

durante il primo semestre.



A.a. 2020/2021 Dati: DEFINITIVI

Semestre: Primo Semestre

Docente: MONTRESOR ALBERTO

Partizione: N0

CdS iscrizione: 0513G Fisica

Cod AD Attività didattica Partizione

Num 

questionari 

rilevati

145004 Algoritmi e strutture dati N0 1

Cod domanda Testo domanda decisamente no più no che si più si che no decisamente si non previste

% più si che no 

+ decisamente 

si

D01
Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli 

argomenti previsti nel programma d'esame?
*

D02 Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? *

D03 Il materiale didattico (indicato e/o fornito) è adeguato per lo studio della materia? *

D06 Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? *

D07 Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? *

D08
Le attività didattiche diverse dalle lezioni, ove presenti, (esercitazioni, tutorati, laboratori, etc…) 

sono utili all'apprendimento della materia?

D10
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni (anche via e-mail, forum di discussione o altre 

modalità online)?
*

D11 E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? *

D12a E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in presenza? *

D12b E' complessivamente soddisfatto di come è stato svolto l'insegnamento in modalità online? *

Nota: la numerosità delle risposte viene visualizzata solo in presenza di almeno 5 questionari compilati.

Nel questionario "ridotto per emergenza Covid19" le domande D4, D5, D9 non sono presenti e il testo delle D8 e D10 è stato rivisto. La domanda sulla soddisfazione presenta due formulazioni che fanno riferimento alle 

modalità con cui sono state svolte le lezioni.

La numerosità delle risposte alla domanda D12b potrebbe essere inferiore al numero di questionari compilati a causa della mancata configurazione dell'obbligatorietà della domanda nel questionario somministrato 

durante il primo semestre.


